



سوال

اہل تصوف کی عبادات میں بکثرت بدعات ہوتی ہیں

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آج کل صوفیہ کے سلسلے بکثرت پائے جاتے ہیں مثلاً نقشبندیہ اور قادریہ ہمارے ہاں مراکش میں جیلانیہ تجانیہ ترقاویہ وازانیہ دلانیہ ناصریہ علویہ کتانیہ اور دیگر بہت سے ناموں سے سلسلے موجود ہیں۔ میں نے ان کے اور ادو وظائف دیکھے تو باہم ملتے جلتے ہیں۔ سب کے ہاں صبح کے اور اد میں سو بار استغفار اور سو بار درود شریف (مختلف الفاظ کے ساتھ) اور سو بار لا الہ الا اللہ اور شام کو بھی اسی قسم کے وظیفے میں اس کے ساتھ نماز بوقت ادا کرنے کی ترغیب ہے۔ کیونکہ جو شخص ان سے وظیفہ حاصل کرتا ہے اس کے لئے نماز باجماعت کی پابندی ایک لازمی شرط ہے۔ لیکن انخوان المسلمون کے بعض علماء کہتے ہیں کہ صوفی طرق میں شامل ہونے والا شخص گمراہ بدعتی اور مشرک ہے کیونکہ جناب رسول اللہ اور صحابہ کرام کے دور میں صوفیانہ سلسلے اور طریقے موجود نہیں تھے۔ اس لئے میں آپ سے تسلی بخش جواب چاہتا ہوں کیونکہ ”مشرک“ کا لفظ بہت سخت ہے اور مشرک پر تو جنت حرام ہے اور اس کا ٹھکانہ جہنم ہے۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلوٰۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

صوفیانہ سلسلہ کے مشائخ پر زہد اور عبادت کا رنگ غالب ہے۔ لیکن ان کی عبادتوں میں بکثرت بدعتیں اور خرافات موجود ہیں۔ مثلاً اللہ تعالیٰ کے منفرد نام کا ذکر کرنا مثلاً (اللہ۔ جی۔ قیوم) یا ضمیر غائب کے ساتھ اس کا ذکر کرنا۔ ہو۔ ہو۔ ہو۔ (یا ایسے نام سے ذکر کرنا جسے اللہ تعالیٰ نے اپنا نام بیان نہیں فرمایا مثلاً (آہ۔ آہ۔ آہ) اس کے ساتھ سہمت وہ بھومتے ہیں، کبھی نیچے جھکتے ہیں، تالییاں بجاتے ہیں۔ اس کے علاوہ شعروں کے الفاظ یا ذکر کے کلمات کے حرکات و سکنات کو منضبط کرنے کے لئے بسا اوقات ساز بھی بجاتے ہیں۔ یہ تمام کام ایسے ہیں جو رسول اللہ ﷺ سے قولاً ثابت ہیں نہ عملاً اور نہ خلفائے راشدین اور دیگر صحابہ کرام ان سے واقف تھے۔ بلکہ یہ سب نولہجہ کا کام ہیں۔ حضرت عرابض بن ساریہ سے روایت ہے۔ ”ہمیں رسول اللہ ﷺ نے ایک مبلغ و عہد ارشاد فرمایا جس سے ہمارے دلوں میں خشیت پیدا ہوئی اور آنکھوں سے آنسو بہہ پڑے۔ ہم نے عرض کی ”یا رسول اللہ! یہ تو ایسا لکنا ہے جیسے الوداع کہتے وقت نصیحتیں کی جاتی ہیں۔ تو ہمیں (کوئی خاص) وصیت فرمائیے۔“ آپ ﷺ نے ارشاد فرمایا:

”صیغہ یحیی اللہ والنبی والفاطمة وان کان عبداً حیاً، وان من یشئ منکم فیسری اجلاً کثیراً فلیکرم لیسئ ورسنہ انفاً، الراشدين عنوا علیما بائوا بیدوا لکم وجماعت الامور فان کل فخریہ بدعة وکل بدعة ضلالة“

”میں تمہیں اللہ سے ڈرنے کی وصیت کرتا ہوں اور (حکم) سن کر تعمیل کرنے کی (وصیت کرتا ہوں) اگرچہ ایک خلفائے راشدین کی سنت پر قائم رہنا۔ اسے داڑھوں سے (خوب مضبوطی سے) پکڑنا اور نئے نکالے جانے والے کاموں سے بچنا۔ کیونکہ ہر نیا نکال جانے والا کام بدعت ہے اور ہر بدعت گمراہی ہے۔“

اس حدیث کو امام ابو داؤد اور امام ترمذی نے روایت کیا ہے اور امام ترمذی نے اسے ”حسن صحیح“ قرار دیا ہے۔ اسی طرح سوال میں استغفار اور درود شریف کے ورد کے متعلق جو



ج 1

محدث فتویٰ